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朝日村教育委員会令和３年６月定例会会議録 
 

日時 令和３年６月３０日（水）午前 11 時 00 分 
場所 朝日小学校 

 
１．開会 

午前１１時００分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清澤 あゆみ   委 員  清沢 喜代登 
委 員  上條 正光 

 
３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長      黒田 敏樹 
教育次長        上條 靖尚 
係長          宗田 桂子 
適応支援員       上條 順子 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 
それでは、ただ今より、令和３年度 第３回朝日村定例教育委員会を始めます。 
このところ夕立のような雨が続いています。畑の作物もぐんぐんと成長していますが、

雑草の成長も凄い状況で草との戦いとなっています。 
早いもので 6 月が終わりになります。1 年で言いますと 4 分の 1 が終わるという時期に

なります。この３ヶ月はコロナ対応もありましたが、繰り越されていた公民館の講堂、或

いは学校のトイレの改修工事等が竣工しまして大変綺麗に変わったという状況でありま

す。担当職員、教頭先生には大変ご苦労だったかと思います。 
一昨日でありますが千葉県で大変大きな事故がありました。下校途中の児童の列に大型

のトラックが突っ込むといいうことで、尊い命が奪われるという痛ましい事故がありまし

た。運転手は飲酒運転をしていたとのことでやりきれなさが募ってくるわけであります。

子供の命を預かるものとして、朝自宅を出たお子さんを、ただいまと自分の家に戻るまで

を守っていくという、単純なことでありますが、いかに大切なことか思うわけであります。

千葉県のことということでなく、朝日村の交通事情もだんだんと変わってきておりますの

で、子供たちの下校の状況、危険個所について常に気を配っていかないといけないと改め

て思うところであります。亡くなられたお子さんのご冥福を心から祈るものであります。 
ワクチン接種については、朝日村は順調に進んでおります。子供たちに関係する小学校、

保育園の先生、子育て支援センターの先生方の接種も実施をされているところであります

一昨日松本圏域はレベル２ということで、３から下がったわけでありますけれど、緊急事

態宣言化解除された首都圏は同時に人の流れが増加しまして東京ではレベル４が目の前
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というような状況であります。松本圏域も今週末は人が出るのではないかと心配をしてい

るところであります。とにかく気をつけるということしかないわけですが、夏休みも近い

ということで保護者の皆さんにも呼びかけをしながら進めていくといった状況かと思い

ます。 
それでは定例教委に入らせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、清沢喜代登委員と上條正光委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開としたいと思います。 
 
百瀬司郎教育長：先に、５報告第３号の保育園、小・中学校における支援状況について、

上條適応支援員から報告をお願いします。 
 
上條順子適応支援員：保育園、小・中学校における支援状況について報告 

 （保育園児８名、小学校生５名、中学生４名、高校生３名） 
 
百瀬司郎教育長：只今の上條適応支援員からの報告についてご質問等ございますか。 
 
   （各子どもの様子について委員間で確認、感想、意見交換） 
 
百瀬司郎教育長：ありがとうございました。 
 報告第３号については承認といたします。 
 
４ 議 事 

 第１号 令和３年度就学援助費交付認定について 

第２号 「子育て支援センター運営委員会要綱」改正について 

 

百瀬司郎教育長： 第１号 令和３年度就学援助費交付認定について説明をお願いします。 
 
宗田桂子係長：第１号 令和３年度就学援助費交付認定について説明する。 
   就学援助交付要綱並びに認定候補者１０名について説明する。 
  
百瀬司郎教育長：ありがとうございました。それではそれぞれ認定につて確認をしたいと

思います。 
 
    それぞれの候補者について審議され、８名認定２名を不認定として集約された。 
 
百瀬司郎教育長：第２号 「子育て支援センター運営委員会要綱」改正について、説明を

お願いします。 
 
宗田桂子係長：第２号 「子育て支援センター運営委員会要綱」改正について説明する。 
    組織の見直しに伴い教育委員会部局の内容とするもの。 
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百瀬司郎教育長： ありがとうございました。只今の事務局からの説明のとおりです。ご

質問ありますか。 

 
清沢喜代登委員：過日この運営協議会があった際、運営委員の上條さんから運営委員会開

催の時期について疑義がある意見が出されたが、どのような対応にするのか。 
 
上條靖尚教育次長：運営協議会の際、区長会長の上條委員から、開催時期についてご意見

があり、６月開催では年度が始まっており事業計画を決めるには遅いのではな

いか。前年度中の当初予算編成前に行うべきではないかという内容のご意見で

した。 

この他にも運営委員会等があり、年度末から年度はじめに開催がされている。

６月開催は確かに遅いと捉えているが、予算編成については、保育園等現場では

次年度へ影響する内容は園児数が確定しない中で難しいものもあり、現段階では

事務局として年度はじめになると考えています。 

 

清沢喜代登委員：役場の事情をよく承知している方が発言されていますので、こちらの状

況も伝える中で少し早めに開催することも考えるということでしょうか。 
 
中村八重美委員：わくわく館の予算も、主はそこで働く支援員の賃金が主になってきます。

行事を行う際の講師料も単価が決まっていて、回数も決まってきている。予算

がどうこうというより、運営を行うのに委員の意見や利用者の要望を聞きなが

ら事業計画をし、その計画に意見が反映されているかを報告や説明をすること

が主になっています。この運営委員会は予算のことを決めるというより内容の

充実や要望などを議論していただく場と考えています。 
 
百瀬司郎教育長：この件は引き続き検討をしたいと思います 
  要綱改正についてはよろしいでしょうか。 
 では承認とさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：それでは、校長先生出席いただいていますので、ここで校長先生から報

告をしていただきます。 

 
黒田俊樹小学校長：今年度の児童の様子等資料により説明。 
 
百瀬司郎教育長：今後も事業の状況等を報告していただきたいと思います。 

     開校１５０周年も来年くらいから考えないといけないですね。 

     それではここで昼食としますので休憩とします。 

 
 
百瀬司郎教育長：それでは再開します。 

５ 報告に入ります。 
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５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ７月の行事予定等について 

 第３号 保・小・中における支援状況について（適応支援員報告） 

 第４号 教育大綱検討委員会について 

 第５号 CS 準備会について 

 第６号 ６月定例議会一般質問について 

第７号 社会教育委員会への諮問等について 

 

 

第１号 主な行事等報告について 
  ５月 27 日から６月 27 日までの主な日程報告 
  全国学力・学習状況調査、朝日未来塾開講式、中央公民館講堂竣工式 

小学校タブレット貸与式について ほか 
 

第２号 ７月の行事予定等について 
  ７月１日から７月 31 日までの行事予定報告 
  イングリッシュキャンプ、縄文むら公園検討委員会、鉢盛中学校組合議会臨時会 

小・中学校１学期終業式 ほか 
 
第４号 教育大綱検討委員会について 

上條靖尚教育次長：第４号 教育大綱検討委員会について説明する。 
    教育大綱見直しに向け検討委員会の設置、委員のメンバー構成、スケジュー他 
  
百瀬司郎教育長：ありがとうございました。スケジュールに従い進めていくことになりま

す。ご質問等ございますか。無いようですので、報告第 4 号について承認として集

約いたします。 
 
第５号 CS 準備会について 

上條靖尚教育次長：第５号 CS 準備会について説明する。 
    コミュニティスクールの国型に移行に向け準備会の設置、委員のメンバー構成、

スケジュール他 
  
百瀬司郎教育長：ありがとうございました。ご意見、ご質問等ございますか。 
 
黒田俊樹小学校長：今年度はコロナの影響で実施できなかったが、ボランティアの打ち合

わせ会を行い。2 学期からは再開したいと考えている。 
 
百瀬司郎教育長：来年度は国型のコミュニティスクールに移行するが、今年度は信州型の

コミュニティスクールで行っていくことになります。 
清澤あゆみ委員：ふるさと道場はコロナもありこれまでできなかったが、どうなっていま
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すか。 
 
黒田俊樹小学校長： １学期は出来なかった。先生方ができる範囲で行なってきました。

ふるさと道場でもあるので、地元の達人の方にお願いできればと思っています。 
   今年度はスタートしてしまいましたので、８月以降も職員が行うことになります。 
 
清澤あゆみ委員：コミュニティスクールも信州型、国型と言ってしまうとボランティアの

方は複雑に思ってしまうので、ボランティアの活動については話の持っていき方を

考えていただいて、登録してもらえるようにもっていっていただきたい。 
 
上條靖尚教育次長：運営協議会の設置などはありますが、ボランティアの方の活動は基本

的には大きく変わりませんが、ボランティアの皆さんからもやりたいことを出して

いただけるように説明もしていきたいと思います。 

 

上條正光委員：コミュニティスクールについて学校等で考えていただけると思いますが、

村民全体から意見集約は考えていますか。 
 
上條靖尚教育次長：今後は地域の方からも学校のことを知ってもらい、提案などで入って

いただけるようにしたいと考えています。 

 

百瀬司郎教育長：これについては、今年度は並行して検討していくことになります。よろ

しくお願いします。報告第５号について承認として集約いたします。 
 
第６号 ６月定例議会一般質問について 

上條靖尚教育次長：第６号 ６月定例議会一般質問について説明する。 
    教育委員会に関係する質問１件。 
    中村文映議員「コロナ禍及び少子高齢化社会における公民館活動について」 
 

百瀬司郎教育長：ご質問等ございますか。無いようですので、報告第６号について承認と

して集約いたします。 
 
第７号 社会教育委員会への諮問等について 
上條靖尚教育次長：今年度は社会教育委員の任期となることから、諮問は行わず公民館等

の使用料について意見をもらうなどにとどめたい旨を説明する。 
 

上條正光委員：使用料に関して問題になっていることがありますか。 
 
上條靖尚教育次長：村の関係での料金、使用料について、人口が減少していき、財源とし

ても考える中、施設等を維持していくにあたり見直しが必要となってきています。 
    現在公民館施設は多くの方に利用していただきたいということから、村民の皆さ

んは減免としている。今後減免をなくすことなども意見をいただきたいと考えてい
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ます。 
 

中村八重美委員：トレーニングセンターの利用は今もいろいろな方の利用が多いです。公

民館については少なくなっていたりします。高齢の方など年齢によっても使用料を

検討していただくなど、いろいろな方から意見を聞いていただきたいと思います。 
 

百瀬司郎教育長：その他ございますか。無いようですので、報告第７号について承認とし

て集約いたします。 
 
６．周知事項 

 (1) 夏の公民館行事について 

 
７．その他 
  （１）７月定例教育委員会等の日程について 
     日時：７月 27 日（火）午後 13 時 30 分から 役場 会議室 
 
百瀬司郎教育長：それでは以上で、第３回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 
５に記載のとおり 
 

１０．議決事項 
なし 
 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１２．閉 会  午後２時 39 分 
 
 

令和３年６月 30 日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       清沢喜代登   

  教育委員       上條 正光   


